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	GCSMS Un chez soi 

	Profil de poste
INFIRMIER
SPECIALISE EN SANTE MENTALE
 « Un Chez-soi d’abord REIMS »
	
	

	Candidature jusqu’au 13/11/22 sur ucsdreims@gmail.com

	
	
	



L’infirmier exerce ses missions dans le respect des valeurs de l’équipe pluridisciplinaire du dispositif « un chez-soi d’abord », qui sont les suivantes :
Chacun des professionnels a une compétence métier : infirmier, médecin, travailleur social, médiateur de santé pair, etc …, mais il doit assurer une fonction transversale d’accompagnement généraliste.
Cet accompagnement est guidé par la personne elle-même et s’appuie sur son plan individuel de rétablissement.
Les professionnels font des visites au domicile en binôme et lors de ces visites, ils ne sont pas là uniquement pour leur fonction « métier » ; au contraire, c’est bien en répondant, quel que soit leur métier, à la demande de la personne, que la relation s’instaure et qu’ils pourront plus aisément, dans un second temps, l’accompagner vers le soin par exemple.

Information sur le poste :
· Contrat à Durée Indéterminée, Contrat travail
· 35H Horaires normaux
· Mensuel de 1800 Euros à 2500 Euros sur 12 mois, Mutuelle, Véhicule de service
· Déplacements quotidien dans la commune

Missions principales :
Sous l’autorité du chef de service coordonnateur par délégation de la direction et au sein d’une équipe pluridisciplinaire vous êtes chargé de l’accompagnement des personnes orientées vers le dispositif. Vous avez pour mission d’entrer en relation avec la personne mais aussi de travailler à développer le lien avec les personnes non disposées. 
Vous repérez, appréciez et partagez en équipe pluridisciplinaire les éléments concernant l’état de santé ou la mise en danger des personnes. Vous accompagnez la personne dans la prise de conscience de ses difficultés en lien avec sa/ses pathologies(s) et/ou ses conduites addictives. Vous accompagnez à la réduction des risques liés aux addictions. 
Vous accompagnez la personne lors d’éventuels moments de crises et mettez en œuvre le plan d’intervention individuel que vous participez à écrire avec la personne. 
Vous formalisez et rendez compte quotidiennement de l’évolution des situations via le dossier et en réunion de synthèse. Vous encouragez les personnes à rencontrer le médecin de l’équipe et à choisir un médecin traitant. Vous encouragez l’observance des soins prescrits et en particulier de la médication en prêtant attention aux éventuels effets secondaires. 
Vous organisez le travail de mise en œuvre et suivi du projet personnel. Vous accompagnez, si nécessaire et selon l’organisation prévue la personne dans ses démarches d’accès aux droits ou à la santé. Vous accompagnez la personne à définir et à mettre en œuvre les objectifs de son projet individuel au regard de ses potentialités et de ses désirs. Vous accompagnez la personne vers l’autonomie en respectant ses espaces de liberté, d’intimité et de responsabilité. Vous rappelez les lois et les règles sociales permettant à la personne de se positionner et de s’identifier en tant que citoyen. 
Vous proposez et accompagnez la personne vers des activités de réadaptation pour l’aider à mieux structurer son temps, restaurer sa propre estime, améliorer ses habiletés de la vie quotidienne. Vous développez et participez au maintien du réseau société/ famille/ amis/ proches, êtes attentif aux bonnes relations de voisinage. Vous aidez les personnes à s'intégrer et à se maintenir dans des groupes d'entraide mutuelle, des associations… Vous orientez et accompagne la personne vers les lieux d’évaluation et d’insertion adaptée à sa situation et sa demande. Vous tenez à jour les informations du dossier individuel informatisé. Enfin, vous exercez une vigilance particulière aux aspects médicaux liés à la situation en assurant la continuité des soins, l’éducation au traitement et suivi de la prescription médicale, en repérant les personnes en difficulté psychologique et en effectuant des entretiens infirmiers.

Prérequis :
· Diplôme d’Etat IDE
· Connaître et avoir expérimenté les principes et pratiques du rétablissement
· Savoir conseiller et orienter une personne en situation de souffrance psychique
· Connaître les médicaments psychotropes, leurs modes d’action et les différents usages
· Savoir mobiliser les ressources des dispositifs locaux de prévention et de soins
· Savoir transmettre ses compétences auprès de l’équipe professionnelle

Savoirs et savoir-faire souhaités :
· Contribuer par son attitude au maintien d’un bon climat de communication avec l’ensemble de l’équipe en favorisant le respect mutuel. 
· Actualiser ses connaissances professionnelles.
· Assurer une fonction de tutorat pour la formation des futurs professionnels.
· Transmettre des valeurs, connaissances et méthodes professionnelles et les traduire dans les pratiques.
· Connaître les substances psycho-actives, leurs modes d’action et les différents usages, 
· Connaître la clinique des addictions et les types d’addiction, et mobiliser les principes de RDR,
· Connaître le cadre légal,
· Savoir conseiller et orienter une personne en situation de souffrance par rapport à l’addiction,
· Savoir mobiliser les ressources des dispositifs locaux en matière de prévention et de soins
· Savoir transmettre ses compétences auprès de l’équipe professionnelle.

Savoir être :
· Intérêt pour le travail en équipe pluridisciplinaire et en complémentarité
· Capacité d’adaptation et de remise en question
· Autonomie
· Réactivité
· Aptitudes à travailler au domicile des personnes
· Souplesse et polyvalence (capacité à accomplir des tâches hors fonction)
Informations complémentaires :
· Qualification : Employé qualifié
· Secteur d’activité : Action médico-sociale sans hébergement
· Permis B exigé


